Задания для 6 класса

	№ п/п

	Задание 

	1


	Какая пара слов не является словосочетанием?
1) очень яркий
2) вокруг костра
3) неизвестная планета
4) спутник Земли


	2


	В каком предложении есть обстоятельство?
1) Подснежников корзину несите во дворец!
2) Я покинул родимый дом, голубую оставил Русь.
3) Шелестят зелёные сережки, и горят серебряные росы.
4) Море качало утлый кораблик.


	3


	В каком предложении надо поставить только одну запятую (знаки препинания не расставлены)?
1) О чём ты заинька плачешь?
2) Такой тёплой зимы старожилы пожалуй не припомнят.  3) Брезжит свет на заводи речные и румянит сетку небо​склона.
4) Тигр раскрыл пасть раздался страшный рык.


	4


	Определите варианты, где ударение сохраняется в одной и той же морфеме.
1) звонишь - звонят

2) кухня – кухонный

3) столяр – столяра

4) трудна - трудно



	5


	Укажите слова со звуком [о] (графическим е)
1) безнадежный

2) атлет

3) блеф

4) блеклый



	6


	Выберите одно из двух данных в скобках слов.
1) Он полный (невежа, невежда) в вопросах литературы.

2) На факультете изучаются два (зарубежных, иностранных) языка.

3) Лермонтов – достойный (приемник, преемник) Пушкина.



	7


	Поставьте имена существительные  в родительный падеж множественного числа.
1) ампер

2) свеча

3) полотенце

4) носок

5) кочерга



	8


	В каком словосочетании главным словом является прилагательное?
1) туманное утро

2) довольно невзрачный

3) шариковая ручка

4) мобильный телефон



	9


	Какой глагол не имеет антонима?
1) писать

2) приехать

3) уйти

4) закрыть



	10


	Какое слово состоит из приставки, корня, одного суффикса и окончания?
1) сделал

2) ссора

3) обидный

4) полено

5) нет таких слов



	11


	Из данного предложения выпишите слово (слова), в котором (в которых) все согласные звуки глухие.
Невелика птичка, да коготок остёр.



	12


	В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 
1) жить в согласи.., зовёт из кухн..
2) в одной команд.., портрет Мари..
3) озёра Карели.., плыть на лодочк..
4) учит грамот.., лежит на ладон..


	13


	В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется Ь? 
1) вьётся плющ.., кинул клич..
2) налетит смерч.., полная чуш..
3) пять свеч.., густая рож..
4) поёт молодёж.., уже полноч..


	14


	В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква? 
1) лиц..м, сердц..м
2) морж..м, плеч..
3) скворц..м, плач..м 
4) кирпич..м, пейзаж..м


	15


	Придумай 6 предложений со словами: мечи, надо, лай – так, чтобы эти слова были разными частями речи. Например: Не мечи бисер перед свиньями. – Мечи сложили в ножны.



